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РЕФЕРАТ 

Тема дипломного проекту: Підвищення ефективності автоматизованої 

механічної обробки деталі «Фланець» на багатоцільовому верстаті з ЧПК 

Розрахунково - пояснювальна записка виконана на 82 аркушах формату 

А4, складається з 4 розділів. Креслення виконані на 4 аркушах формату А1 і 

1 аркуш формату А2. Додатки до розрахунково-пояснювальній записці скла-

дають 15 арк. формату А4. 

Об'єктом розробки в дипломному проекті є операційні технологічні 

процеси механічної обробки деталі - «Фланець». 

Мета дипломного проекту - розробка та удосконалення технологічних 

процесів деталей паливної системи літака з застосуванням прогресивних ком-

п'ютерних САD / Cам систем і устаткування з ЧПУ. 

Методи досліджень, використані в дипломному проекті, 

- Тривимірне твердотільне моделювання; 

- Аналіз структурних складових технологічного процесу; 

- Синтез структурних складових технологічного процесу. 

Результати дипломного проектування позитивні: 

досягнуто скорочення трудомісткості обробки деталі «Фланець» на 36% за 

рахунок скорочення допоміжного часу, введення раціональних режимів рі-

зання і застосування верстатів з ЧПУ, зміна заводських режимів різання на 

більш прогресивні, скорочення допоміжного часу. 

Новизна розробок полягає в тому, що: 

показана інтеграція алгоритму проектування технології і автоматизованих 

методів CAD / CAM на основі застосування закладених можливостей в су-

часне програмне забезпечення SolidWorks і ESPRIT 

Практична значимість «Методика раціонального вибору ріжучих і до-

поміжних інструментів стандарту ISO для автоматизованої технології обро-

бки деталі з важкооброблювальних сталей». 

Ключові слова: 

 технологічний процес, фланець, станок, пристосування, інструмент, ре-

жими різання, ESPRIT, програмування. 
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ВСТУП 

До авіаційної промисловості України, що є найбільш конкурентоспро-

можною галуззю, належать 40 підприємств. На авіацію працюють 28 підпри-
ємств, що виробляють окремі комплектуючі. Зараз на цих підприємствах 
працює близько 100 тис. чоловік. Авіапромисловість України цілком спро-
можна задовольнити потреби внутрішнього ринку в пасажирських літаках 
злітною вагою до 51 тонни.  

На сьогодні найбільш швидким, комфортним та надійним видом тран-
спорту є літак. На сучасний український ринковий простір вже кілька років 
інтенсивно готується вийти літак АН-148 

Літак Ан -148 будується на київському заводі Авіант з 2007 року. Так 
на 2009 рік заплановано до випуску близько 25 літаків. За основу конструкції 
прийнято транспортний літак АН-74ТК-300.Збільшена довжина фюзеляжу, 
спроектоване нове крило, застосовані двигуни Д-436 із модифікованим  ре-
версом.. 

Конструкторські рішення, що були застосовані при проектуванні, гара-
нтують повітряному авіалайнеру ряд переваг: одне з них-високий рівень за-
хисту двигунів і крил від ушкоджень сторонніми предметами; безпечні поса-
дки на непідготовлені ґрунтові або замерзлі смуги. Наявність додаткового 
силового пристрою, бортової системи реєстрації стану систем, а також висо-
кий рівень експлуатаційних якостей і надійності, забезпечують використання 
літака практично на будь-якому аеродромі. Комфортне розташування підпі-
льних вантажних відсіків усуває потребу додаткових засобів для завантажен-
ня-розвантаження багажу. 

 На сьогодні АНТК АН. Антонова в кооперації з підприємствами із 14 
країн світу створило родину дводвигунових  реактивних регіональних літаків 
АН-148. На повітряних трасах літаки замінять АН-24, Ту-134, Як-40 і Як-42. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

В якості загальних висновків, можна сказати наступне - у програмі 

ESPRIT мається значна кількість стратегій та траекторій для чорнової і чис-

тової обробки поверхонь деталі. Значна кількість варіантів траєкторій чисто-

вої обробки деталі і варіативність програмування підводів, відводів, перехо-

дів і підйому ріжучого інструменту призводить до значного скорочення часу 

на розрахунок траєкторії на ПК та машинного часу на обробку деталі. В ре-

зультаті раціаналізації обробки значно скорочено машинний час, а як наслі-

док, і кількість переміщень та підйомів робочих вузлів верстата, що відобра-

жається на ресурсі самого верстата та стійкості ріжучого інструменту в ціло-

му. 

Щодо науково-дослідницького розділу можна сказати що комп’ютерне 

моделювання процесу механічної обробки деталі в САМ-системах дозволяє 

спрогнозувати потрібну якість і точність обробки поверхонь деталі, з ураху-

ванням сучасного високотехнологічного обладнання, оснащення, пристосу-

вань, контрольно-вимірювальних приладів, а також прогресивного ріжучого 

інструменту та скорегованих режимних параметрів. 
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